

考试季·放松下

高考完了,好好孝敬爸妈

“这两个月做饭的活我都包了”

本报泰安6月9日讯(记者 赵兴超)“以后两个月,我天天给爸爸妈妈做饭,不让他们下厨房。”9日,在英雄山考点,考生鲁焯要这样回报父母。

9日上午,一名考生微笑着走出考场,等待已久的父母,远远就喊儿子。看到儿子心情不错,鲁先生和妻子李女士心也放松下来。“走!儿子,想吃什么?爸爸带你吃大餐。”鲁先生要去饭店,鲁焯却说:“今天我下厨,你们都休息。”

鲁焯告诉记者,上学十多年,从小学、初中到高中,都是爸爸妈妈早起做饭。担心在外面买着吃不干净,不吃早餐影响长身体,从没让他在外面吃过一顿早餐。“特别是高中三年,爸妈在早上5点起来就做饭,让我吃饱他们才做自己的事。”鲁焯说。

进入高三,爸妈换着花样给儿子做饭,早餐3天内不重样,配营养又考虑口味。爸爸每天都去山上打山水,专门给儿子做饭和饮用。“前几年是他妈妈做饭,高中几年,我也学着做,现在都成了大厨。”鲁先生说。

鲁焯告诉父母,以后两个月,他先学一周做饭,以后就不会让爸妈再进厨房,一天三顿饭,都要“承包”下来。“爸妈辛苦十多年,我只能先做60天的饭,相比还是太少了。”鲁焯说。

袜子都没洗过 怎么上大学?

本报泰安6月9日讯(记者 白雪)“考试完放松够,先学做家务。袜子都没洗过,怎么上大学?”泰安一中考点门口,家长刘女士说。很多家长表示,应该孩子学做家务,早点适应大学生活。

9日,泰安一中考点门口,两位女士商量让孩子暑假做些什么,很多家长过来凑热闹。有的说让孩子学车,有的说让孩子打工,还有的说让孩子去旅游。

刘女士说,应该让儿子学做家务,儿子在家连袜子都没洗过。“上大学什么都自己干,真害怕他不会。我家孩子从小到大没住过校,男孩子又邋遢。我得让他在家好好学做家务。”

姜女士告诉记者,儿子暑假在家除了玩电脑,就是出去跟同学玩。“真担心他去上大学适应不了。该多让他学点家务,上大学也能整理一下东西,要不还不知道他把宿舍脏成啥样。”



◎考后声音

清华保送生 考试更轻松

泰安二中学生陈素素是泰安市唯一通过清华大学自主招生的学生。走出考场,她说:“觉得很幸运,考试很放松。”

9日,泰安一中考点前,记者见到周素素。“能得到清华大学自主招生资格,也很幸运,2月份去参加清华自主招生考试,比要求的分数线高4分,正好压线通过。”

泰安二中老师周爱梅告诉记者,陈素素通过清华大学自主招生,可以享受分数线下降10分的优惠,她是个很开朗的女孩,性格很好,同学都很喜欢她。

陈素素直言,虽然已经通过自主招生,但她心里也没底。“把握不大,发挥自己最佳状态就成,抱着试试看的态度,很努力地考试就对了。”

据了解,获清华大学自主招生资格的山东省考生共有40人,陈素素是泰安市唯一上榜的高三学生。

本报记者 白雪

“草莓不长树上 到我家来看看”

“等考试以后去我家玩吧,草莓可不像你原来想的长在树上。”在考最后一门前,一女生笑着邀请同学。

9日,记者在泰安二中门前,看到一位考生邀同学去自家地里摘草莓,几个女生笑着一起走进考场。妈妈关俊玲笑得合不拢嘴。“我们家地里有草莓。我经常告诉孩子,让她这些城市里的同学去农村看看,还有个孩子问我草莓是不是长在树上,还有的说现在也分不清韭菜和麦苗长得有什么不一样。”

关俊玲告诉记者,她家住北集坡镇庵上村,考试期间住在女儿舅舅家,女儿在学校吃饭。“现在花生都开花了,我特别想让这些城市孩子去农村瞧瞧,那里的空气好,高兴了就多住些日子。”

本报记者 白雪

爱心司机真贴心 全家人都感谢他

“等孩子考完试,我们全家人第一个要感谢的就是他。”吴楠的爸爸说。高考三天,爱心司机提前打电话提醒时间,路上还给孩子讲笑话解压,全家都很感激他。

9日中午,吴先生盯着泰城一中校门口,正等待参加高考的女儿,旁边和他一起等的是本报爱心送考车车主李朋,他是岳海集团运营部的工作人员。提起司机李朋,吴先生伸出大拇指赞不绝口说,李师傅每天早晨都要喊我们“起床”。

“高考三天,李师傅一直负责接送我和女儿,考虑很周全。每天早晨他都提前一会到,然后给我打电话。”吴先生说。

吴楠走出考场后,车主李朋递上矿泉水说:“赶紧喝点水,天热。”

“这三天我能正常发挥水平考试,多亏了司机哥哥。”吴楠说,第一天考试心里很紧张,司机哥哥路上和我讲笑话。我不担心迟到,因为每次到考场,都是提前半小时,很感谢司机哥哥为我的考试保驾护航。”

李朋说,这是工作,也是份爱心。如果明年的爱心车活动,他还会报名。

本报记者 孙静波

①考完了,收拾东西回家! 本报记者 赵兴超 摄

②来,拍张留念照。 本报记者 陈新 摄

③考后高兴地走出考场。 本报记者 白雪 摄